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75%

25%

Aumentar Manter-se

78%

19%

3%

Novos investimentos Sem investimentos Desinvestimento

Expetativas de evolução do volume de negócios e investimento para 2022

Q: “Qual sua expectativa de evolução do volume de negócios da sua empresa, 

em Portugal, para 2022?”

Q: “Qual a sua expectativa de investimentos (corpóreo e incorpóreo) da sua

empresa, em Portugal, para 2022?”
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3%

13%

34%

19% 19%

13%

[10-20%] < 10% Manter-se < 10% [10-20%] > 20%

Expectativa de evolução do número de pessoas, para 2022

Q: “Qual a sua expectativa de evolução do número de pessoas da sua empresa, em Portugal, para 2022?”
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Maiores desafios ao desenvolvimento económico, em 2022

Q: “Quais destes temas considera poderemser os maiores desafios para o desenvolvimento económico, em 2022, da sua empresa, do seu setor e de Portugal?”
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97%

84%

81%

75%

72%

66%

59%

59%

56%

53%

44%

Aumento da inflação e das taxas de juro

Disrupção nas cadeias de abastecimento

Instabilidade económica

Recuperação incerta

Instabilidade política

Instabilidade das políticas fiscais

e aumento das obrigações

Novas vagas pandémicas | Crise sanitária

Digitalização e ciberameaças

Alterações climáticas e ambientais

Procura externa

Procura interna

Dificuldade em atrair e 

reter talento qualificado

53%

9%

34%

44%

59%

53%

41%

25%

31%

31%

38%

66%

28%

31%

44%

56%

59%

38%

25%

34%

41%
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Desafio para Portugal Desafio para o setor Desafio para a empresa
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Expectativa de atingir níveis semelhantes aos anteriores à Pandemia 

Q: “Quando é que espera que a atividade económica possa atingir o nível semelhante ao anterior à pandemia, na sua empresa, no seu setor e em Portugal?” 
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3%

28%

59%

25%

16%

22%

47%

47%

16%

25%

9%

3%

Setor

Portugal

Empresa

Após 2023Já atingiu Em 2022 Em 2023
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34.38%

40.63%

25%

Otimista Neutro Pessimista

21.88%

37.50%

37.50%

3.13%

Otimista Neutro Pessimista Muito Pessimista

Sentimento relativamente à situação económica internacional e em Portugal

Q: “Qual o seu sentimento relativamente à atual situação económica internacional?” Q: “Qual o seu sentimento relativamente à situação económica em Portugal?”
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Impacto dos temas geoestratégicos nos negócios

Q: “Classifique de 1 a 5 os seguintes temas geoestratégicos relativamente ao impacto esperado nos seus negócios? (1 = Irrelevante; 5 = Muito relevante)”
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1 2 3 4 5

Relações entre os EUA, China e Rússia

Estabilidade mundial

Desinformação

Influência europeia no mundo

Brexit

Preço do petróleo

Migrações

3,9

3,7

3,4

3,3

2,5

2,8

2,1

Irrelevante Muito relevante
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Principal setor de atividade das Empresas

19%

16%

16%

9%

6%

6%

6%

6%

3%

3%

3%

3%

3%

Consultoria

Tecnologias de informação

Telecomunicações e Meios

Saúde

Construção e Imobiliário

Serviços Financeiros - Seguros

Transportes e logística

Outros

Energia

Indústrias transformadoras

Recursos Humanos

Retalho e Consumo

Turismo

Nº de colaboradores nas empresas

16%

9%

31%

44%

[1-10] ]10-50] ]50-250] >250

Caracterização da amostra

Q: “Qual o principal setor de atividade da sua Empresa?” Q: “Indique quantos colaboradores tem a sua Empresa em Portugal.”
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Volume de negócios (estimado) das Empresas inquiridas

13%
9%

16%

63%

Até 2 milhões Entre 2 a 10 milhões Entre 10 a 50
milhões

Mais de 50 milhões

Q: “Qual o volume de negócios (estimado) da sua Empresa em Portugal para 2021?”
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Caracterização da amostra


